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Prioritní osa 5 

Specifický cíl 5.1 – Snížit energetickou náročnost 

veřejných budov a zvýšit využití obnovitelných zdrojů 

energie. 

 

Specifický cíl 5.2 – Dosáhnout vysokého energetického 

standardu nových veřejných budov. 
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Specifický cíl 5.1 - Snížit energetickou náročnost veřejných budov a zvýšit 

využití obnovitelných zdrojů energie 

 

Celkové nebo dílčí energeticky úsporné renovace veřejných budov: 

 

- Zateplení obvodového pláště budovy, 

- Výměna a renovace (repase) otvorových výplní, 

- Realizace opatření majících prokazatelně vliv na energetickou náročnost 

budovy nebo zlepšení kvality vnitřního prostředí (fotovoltaické systémy, 

vnitřní osvětlení apod.), 

- Realizace systémů nuceného větrání s rekuperací odpadního tepla, 

- Realizace systémů využívajících odpadní teplo, 

- Výměna zdroje tepla pro vytápění nebo přípravu teplé užitkové vody 

s výkonem nižším než 5 MW využívajícího fosilní paliva nebo elektrickou 

energii za účinné zdroje využívající biomasu, tepelná čerpadla, 

kondenzační kotle na zemní plyn nebo zařízení pro kombinovanou 

výrobu elektřiny a tepla využívající obnovitelné zdroje nebo zemní plyn,  

- Instalace solárně-termických kolektorů pro přitápění nebo pouze 

přípravu TV. 
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 Samostatná opatření výměny zdroje tepla s výkonem nižším než 5 MW 

využívajícího fosilní paliva nebo elektrickou energii pro vytápění nebo 

přípravu teplé vody:  

 

- účinné zdroje využívající biomasu, 

- tepelná čerpadla, 

- kondenzační kotle na zemní plyn, 

- zařízení pro kombinovanou výrobu elektřiny a tepla využívající 

obnovitelné zdroje nebo zemní plyn, 

- solárně-termické kolektory, 

- KVET, 

- systémy nuceného větrání s rekuperací odpadního tepla. 
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Forma a výše podpory  

 

Podpora v rámci SC 5.1 bude poskytována formou dotace nebo 

prostřednictvím finančního nástroje, popřípadě jejich kombinací z 

prostředků FS.  

 Podpora poskytována formou dotace bude s maximální hranicí do 

40% celkových způsobilých nákladů projektu (neodečítá se úspora 

provozních nákladů). 

 Dále je možné získat bonifikaci ve výši  

5 % pro žadatele, kteří zajistí rekonstrukci technologického vybavení 

způsobilého pro podporu, energetický management a další úsporná 

opatření metodou EPC. 

 Finanční nástroj. 

5 



6 

Oprávnění žadatelé (příjemci podpory):  

•kraje 

•obce 

•dobrovolné svazky obcí 

•organizační složky státu 

•státní organizace 

•veřejné výzkumné instituce 

•veřejnoprávní instituce 

•městské části hl. města Prahy 

•příspěvkové organizace 

•vysoké školy, školy a školská zařízení 

•nestátní neziskové organizace (obecně prospěšné společnosti, 

nadace, nadační fondy, ústavy, spolky) 

 



Základní kritéria přijatelnosti  

 

Projekty zaměřené na komplexní řešení energetické náročnosti budovy 

 

Nejsou podporována opatření realizovaná na zchátralých dlouhodobě nevyužívaných 

objektech. Jedná se o objekty, u kterých nelze fakturačně doložit spotřebu energie za 

období posledních 3 let. 

 

Nebudou podporována opatření realizovaná na novostavbách, přístavbách a 

nástavbách. 

 

Po realizaci musí budova plnit minimálně parametry energetické náročnosti podle  

požadavků definovaných  § 6 odst. 2 písm. a) nebo b) vyhlášky č.78/2013 Sb., o 

energetické náročnosti. Tento požadavek se netýká památkově chráněných budov v 

souladu s § 7 odst. 5 zákona č. 406/2000 Sb. ve znění pozdějších předpisů. 

 

Po realizaci projektu musí být součinitel prostupu tepla měněných stavebních prvků 

obálky, které jsou předmětem podpory, minimálně na doporučených hodnotách dle 

ČSN 730540-2 (2011).   
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 Pokud je jedním z opatření projektu zlepšení tepelně technických vlastností obvo-

dových konstrukcí budovy sloužící pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých, musí 

být v rámci projektu navržen systém větrání v souladu s vyhláškou č.410/2005 Sb., 

o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a 

vzdělávání dětí a mladistvých, ve znění pozdějších předpisů. Souladu je dosaženo 

pouze realizací  jednoho ze  systémů větrání definovaného v ČSN EN 15665/Z1. 

 

Systémy větrání definované v ČSN EN 15665/Z1: 

Přívod venkovního vzduchu podtlakem větracími otvory, které jsou integrovány do 

výplní stavebních otvorů, nebo umístěny v obvodových stěnách, v kombinaci s nuceným 

odvodem vzduchu z hygienického zázemí a kuchyně (nucené podtlakové větrání). 

 

Přívod venkovního vzduchu podtlakem větracími otvory, které jsou integrovány do 

výplní stavebních otvorů nebo umístěny v obvodových stěnách se střídavým režimem 

přirozeného a nuceného odvodu vzduchu – kombinace přirozeného a nuceného větrání 

k zajištění minimální spotřeby energie (hybridní větrání).   

 

Přívod ohřívaného venkovního vzduchu a odvod vzduchu větrací jednotkou (nucené 

rovnotlaké větrání), případně se zpětným získáváním tepla (ZZT).  



 Instalace fotovoltaického systému bude podpořena pouze v případě, že 

bude součástí komplexního projektu, nikoliv jako samostatné opatření.  

 

 V případě, že jsou v budově využívána pro vytápění nebo přípravu teplé 

užitkové vody tuhá nebo kapalná fosilní paliva, musí dojít k náhradě tohoto 

zdroje.  

 

 Realizací projektu musí dojít k úspoře celkové energie min. o 20 % oproti 

původnímu stavu, u památkově chráněných budov min. o 10 %.  

 

Projekty zaměřené pouze na výměnu zdroje tepla, zdroje TV nebo 

realizaci systémů nuceného větrání s rekuperací   

 

 V případě realizace výměny zdroje tepla musí budova splňovat minimálně 

požadovanou hodnotu průměrného součinitele prostupu tepla obálkou 

budovy Uem, N uvedenou v odst. 5.3 normy ČSN 730540-2 (znění říjen 

2011). Netýká se památkově chráněných budov.  
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 Po realizaci projektu musí dojít k úspoře energie na vytápění min. o 20 % 

oproti původnímu stavu. U samostatných realizací termických solárních 

soustav musí dojít k úspoře energie na ohřev TV min. o 20 % oproti 

původnímu stavu. Netýká se samotné instalace systému nuceného větrání s 

rekuperací.   

 

Obecná kritéria přijatelnosti jak pro komplexní řešení, tak pouze pro 

výměnu zdroje tepla 

 

 Výměna zdroje tepla je určena pouze pro budovy, kde je výroba tepla 

realizována zdrojem využívajícím fosilní paliva nebo elektrickou energii. Toto 

omezení se netýká fototermických solárních systémů.  

 

 V případě, že je budova vytápěna zdrojem na zemní plyn, bude podporován 

pouze přechod na plynové tepelné čerpadlo nebo zařízení pro 

kombinovanou výrobu elektřiny a tepla, kdy stáří původního zdroje v době 

podání žádosti nesmí být kratší než 10 let.  

 

 



 Realizací projektu musí dojít k min. úspoře 20 % emisí CO2 oproti 

původnímu stavu, u památkově chráněných budov 10 %.  

 

 V případě výměny zdroje tepla na vytápění musí dojít min. k úspoře 

30 % emisí CO2 oproti původnímu stavu, pokud dochází ke změně 

paliva.  

 

 Realizací projektu musí dojít k úspoře emisí TZL a NOx.  

 

 V případě instalací nových zdrojů tepla (případně elektřiny) a 

systémů nuceného větrání s rekuperací nutnost splnění minimálních 

požadovaných parametrů (Nařízení EK, vyhlášky, ČSN apod.) 
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Způsobilé náklady  

 

Za způsobilé výdaje jsou obecně považovány:  

 

Stavební práce, dodávky a služby bezprostředně související 

s předmětem podpory do výše limitů definovaných v PrŽaP viz příklad 

dále.  

Stavební práce, dodávky a služby spojené s výstavbou teplovodní 

otopné soustavy (pokud původní zdroj tepla pracoval bez otopné 

soustavy).  

Náklady na zkoušky nebo testy související s uváděním majetku do 

stavu způsobilého k užívání a k prokázání splnění technických 

parametrů, ovšem pouze v období do kolaudace (uvedení do trvalého 

provozu). 
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Maximální způsobilé výdaje v případě snižování spotřeby energie zlepšením tepelně 

technických vlastností obvodových konstrukcí budov.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*plocha na systémové hranici budovy.   

**možnost uplatnění míry způsobilosti se bude odvíjet od požadavku příslušného 

orgánu památkové péče.  

 

ZATEPLOVANÉ KONSTRUKCE Kč bez DPH / m2* 

Obvodové stěny 2 300 

Ploché a šikmé střešní konstrukce 2 200 

Konstrukce k nevytápěným prostorům 

(půdám, suterénům, ostatním místnostem) 
1000 

Podlahy na zemině 2 500 

Výplně otvorů 6 000 

Výplně otvorů – památkově chráněné budovy 10 000** 
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Specifický cíl 5.2 - Dosáhnout vysokého energetického standardu 

nových veřejných budov 

 

Vícenáklady na dosažení pasivního energetického standardu v 

případě výstavby nových budov.  

 



Forma a výše podpory  

 

Podpora bude poskytována formou dotace reflektující vícenáklady na 

dosažení pasivního energetického standardu:  

 

Podpora bude poskytována formou dotace na vícenáklady ve výši 

2 500 Kč/m2 energeticky vztažné plochy objektu, maximálně však do 

výše 40 % celkových způsobilých výdajů projektu. 
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Bonifikace projektu na základě úrovně znečištění ovzduší v území.  

 

Pokud platí, že: 

 

•je projekt realizován v obci s více než 1 000 obyvateli, kde byl dle 

map klouzavých pětiletých průměrů 2007-2011 sestavených ČHMU 

překročen více než jeden imisní limit, bude bonifikován 10% 

nárůstem max. částky reflektující vícenáklady na dosažení pasivního 

energetického standardu, nebo 

 

•je projekt realizován v obci s právě 1 000 obyvateli a méně, kde byl 

dle map klouzavých pětiletých průměrů 2007-2011 sestavených ČHMU 

překročen více než jeden imisní limit, bude projekt bonifikován 5% 

nárůstem max. částky reflektující vícenáklady na dosažení pasivního 

energetického standardu. 
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Základní kritéria přijatelnosti 

 

Nelze podporovat výstavbu budov na území Prahy.  

Nová budova bude dosahovat pasivního standardu daného následující sadou 

hodnot energetických ukazatelů: 

 

 
SLEDOVANÝ UKAZATEL POŽADOVANÁ HODNOTA 

Neprůvzdušnost obálky budovy při tlakovém 

rozdílu 50 Pa 
n50 = 0,6/h 

Průměrný součinitel prostupu tepla Uem ≤ 0,35 W/m2K, ale nejvýše Uem, rec 

Měrná potřeba tepla na vytápění ≤ 15 kWh/m2a 

Měrná potřeba tepla na chlazení ≤ 15 kWh/m2a 

Měrná potřeba primární energie Ea ≤ 120 kWh/m2a 
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Zásadní přílohy k žádosti  

 

•Projektová dokumentace v úrovni pro stavební povolení, případně vyšší 

stupeň projektové dokumentace včetně položkového rozpočtu.  

•Kumulativní rozpočet projektu – závazný vzor. 

•Energetický posudek, Energetický štítek obálky budovy (EŠOB) dle 

normy ČSN 730540-2 (2011) – závazný vzor, energetický auditor. 

•Stanovisko příslušného orgánu památkové péče. 

•Odborný posudek, zpracovaný v souladu s "Metodikou posuzování staveb z 

hlediska výskytu zvláště chráněných druhů živočichů" odborně způsobilou 

osobou, posuzující výskyt ZCHD živočichů na zateplovaném 

(rekonstruovaném) objektu.  

•Průkaz energetické náročnosti budovy (PENB) – zpracovaný dle prováděcí 

vyhlášky č. 78/2013 Sb., o energetické náročnosti budovy. Prostřednictvím 

PENB musí být prokázáno splnění požadavku na energetickou náročnost 

budovy v úrovni pasivního standardu.  

 



Děkuji za pozornost! 

Ing. Ondřej Vrbický  
Zástupce ředitele odboru ochrany ovzduší a OZE 

Ministerstvo životního prostředí - www.mzp.cz 

Státní fond životního prostředí ČR - www.sfzp.cz 

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR - www.ochranaprirody.cz 


